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SENADO FEDERAL
SECRETARIA-GERAL DA MESA

SECRETARIA DE REGISTRO E REDAÇÃO PARLAMENTAR

REUNIÃO
11/12/2019 - 1ª - Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul

O SR. PRESIDENTE (Celso Russomanno. REPUBLICANOS - SP) - Declaro reaberta a reunião de 5 de junho, que 
estava suspensa, para a votação da Presidência e das Vice-Presidências do Parlamento do Mercosul.

Passo a Presidência ao Deputado Paulo, para que ele presida reunião e a toque daqui para frente.

O SR. PRESIDENTE (Paulo Ramos. PDT - RJ) - Eu vou fazer uma brincadeira: Deputado Celso Russomanno, desapega!
(Risos.)

Eu sei que é um sofrimento muito grande!

Primeiro, quero registrar que, havendo número regimental, nos termos do §4º do art. 39 do Regimento Interno da Câmara 
dos Deputados, declaro aberta a presente reunião que foi iniciada no dia 06/05 e convocada de acordo com o que dispõe 
o art. 11 da Resolução nº 1, de 2011, do Congresso Nacional para a eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes desta 
representação. Esclareço aos nobres pares que esta representação é composta por 10 Senadores e 27 Deputados titulares, 
com igual número de suplentes.

O artigo 6º da resolução já citada de 2011, combinado com o Ato do Presidente da Mesa do Congresso Nacional nº 30, 
de 15 de maio de 2019, diz: "Conforme disposto no art. 88, caput, do Regimento Interno do Senado Federal e nos arts. 
7º e 39 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, aplicados à presente situação, a eleição dos membros da Mesa 
far-se-á por escrutínio secreto, exigida maioria absoluta de votos em primeiro escrutínio e maioria simples em segundo 
escrutínio, presente a maioria dos membros deste Colegiado".

O SR. CELSO RUSSOMANNO (REPUBLICANOS - SP. Pela ordem.) - Sr. Presidente, pela ordem, eu queria chamar 
a atenção: como existe uma chapa única e como nós temos quórum, eu queria pedir a V. Exa... Como é de costume nesta 
representação, em todas as vezes em que houve chapa única, nós fizemos a eleição por aclamação. Então, como a chapa 
é única e como todos estão de acordo, eu queria pedir a V. Exa. que fizesse a eleição por aclamação.

Aproveito o ensejo para agradecer ao Senador Telmário Mota a capacidade de aglutinação dos membros desta 
representação, o desprendimento, a amizade, o carinho com que ele conduziu esse processo.

Quero deixar aqui eternamente para os Anais desta Casa que V. Exa. foi um homem maravilhoso durante esse processo 
todo. Que Deus o abençoe muito! E tenha certeza absoluta de que esta representação sempre irá reconhecer o gesto de 
V. Exa.

O SR. PRESIDENTE (Paulo Ramos. PDT - RJ) - Eu quero aproveitar esta oportunidade para dizer que eu retornei ao 
Congresso Nacional depois de 24 anos e quero deixar só uma sugestão aos membros da Comissão. É sempre muito difícil 
para quem integra um Colegiado ser surpreendido com um acordo sem ter ouvido dele falar com a devida antecedência. 
Seria melhor para a nossa convivência que, em qualquer oportunidade da construção de um acordo tão importante, todos 
os membros da Comissão pudessem dele participar ou pelo menos dele ter ciência.

Quero cumprimentar o Deputado Celso Russomanno pela forma como conduziu este Colegiado.
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Quero dizer que a chapa de consenso, que conta com minha anuência, com minha concordância - estou fazendo esse 
registro antecipado -, está composta. Para Presidente é indicado o Senador Nelsinho Trad. Eu quero dizer que estou 
convivendo com ele e com o irmão lá na Câmara e tive a oportunidade de conviver com o velho pai aqui também, no 
Congresso Nacional. Estou encontrando vários filhos de Parlamentares com os quais eu convivi. Eu tomo a liberdade de 
dizer que são meus sobrinhos. Então, quero dizer que o Senador está nesse rol dos meus sobrinhos.

Faço uma referência ao Senador Telmário Mota. Houve um embate inicial sobre a questão da alternância, e esta seria a 
oportunidade de este Colegiado ser presidido pelo Senado. Houve uma deliberação sobre uma questão de ordem feita pelo 
Senador Telmário Mota. O Presidente do Congresso Nacional, Senador Davi Alcolumbre, teve essa decisão de que... E, 
naquela oportunidade, quem se apresentava como candidato pretendente à Presidência era o Senador Telmário Mota. Eu 
soube que houve uma conversação, uma articulação, e o Senador Telmário Mota - não vou dizer que abriu mão - anuiu que 
a Presidência fosse assumida, num acordo mais amplo, pelo Senador Nelsinho Trad. Então, eu também o elogio e quero 
registrar esse reconhecimento. É muito difícil renunciar a uma pretensão, porque a pretensão gera sonhos, sentimentos. 
Quero registrar essa grandeza do Senador Telmário Mota.

Para Vice-Presidente, é indicado o Senador Marcio Bittar; para Vice-Presidente pela Câmara dos Deputados, o Deputado 
Arlindo Chinaglia; e, para Vice-Presidente do Parlasul, o Deputado Celso Russomanno.

Consulto, por aclamação, para abrir depois a oportunidade de qualquer manifestação... Se é por aclamação, uma salva de 
palmas para os eleitos. (Palmas.)

Eu aproveito para convidar, então, o Presidente eleito para assumir a Presidência, porque eu também sou disciplinado, 
Senador.

Desejo sorte a todos nós, sabendo que o nosso Parlamento vai ser muito bem representado no Parlamento do Mercosul, 
agora também com a Presidência do Senador Nelsinho Trad.

Parabéns a todos! (Palmas.) (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Informamos que foram encaminhadas à Secretaria da Representação e 
à Mesa e consideradas registradas as seguintes candidaturas, já proclamadas pelo Presidente eventual da sessão de eleição 
dos membros do Parlasul: para Presidente, Senador Nelsinho Trad, que lhes fala, do PSD, de Mato Grosso do Sul; para 
Vice-Presidente pelo Senado, Senador Marcio Bittar, do MDB, do Acre; para Vice-Presidente pela Câmara dos Deputados, 
Deputado Arlindo Chinaglia, do PT, de São Paulo; para Vice-Presidente no Parlasul, Deputado Celso Russomanno, do 
Republicanos, de São Paulo.

Consulto o Plenário sobre a existência de eventuais outras candidaturas ou de alguma outra chapa. (Pausa.)

O SR. JOSÉ ROCHA (PL - BA) - Já não houve a proclamação?

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Sim, mas é o rito que me passaram aqui. Eu também sou bem 
mandado.

O SR. JOSÉ ROCHA (PL - BA) - Esse rito já foi feito, isso aí já foi superado.

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Não havendo, foi proclamada pelo Deputado mais experiente da 
Comissão a eleição por aclamação desses membros.

O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ. Fora do microfone.) - Há controvérsia, Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Há controvérsia, não é?

O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - ... em relação ao que é mais experiente. (Risos.)

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Ah, sim! Depois dessa nova fácies que V. Exa. está apresentando, 
eu realmente coloco em dúvida.

Determino à assessoria que proceda às providências necessárias e declaro devidamente eleitos os membros nominados.

Uma salva de palmas a todos! (Palmas.)

A SRA. ROSANGELA GOMES (REPUBLICANOS - RJ) - Sr. Presidente, Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Pela ordem, tem a palavra a Deputada Rosangela Gomes.

A SRA. ROSANGELA GOMES (REPUBLICANOS - RJ. Pela ordem.) - Sr. Presidente, boa tarde!
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Eu queria, já de imediato, pedir a V. Exa. para falar primeiro porque tenho que sair, mas quero desejar a V. Exa. sucesso. 
Eu tive a oportunidade de conviver com V. Exa. durante todo este ano. Vi que V. Exa. é um homem comprometido, que 
defende as pautas pelas quais V. Exa. chegou a esta Casa, que domina e trabalha com muita maestria a questão das relações 
exteriores, não só pelo Mercosul, mas também pela Comissão de Relações Exteriores.

Coloco-me à sua disposição para estar ao seu lado, apoiando-o nos trabalhos do Mercosul, que é um instituto 
importantíssimo para a nossa região.

Ao mesmo tempo, eu quero, do mais profundo do meu coração, agradecer ao Deputado Celso Russomanno, porque, 
quando cheguei a esta Casa, em 2015, 2016, 2017, ele me convidou para fazer parte do Mercosul. Recebeu-me de forma 
respeitosa, obviamente - isto é peculiar do Celso, sempre nobre -, de forma carinhosa.

A partir daí, eu comecei uma nova trajetória, Deputado José Rocha, da minha vida, que foi conhecer um pouco mais as 
políticas do Mercosul, as pesquisas, os nossos entendimentos e conflitos, a economia, a cultura, a segurança, os problemas 
que nós temos e vivemos na nossa região, Deputado Carlos Gomes.

Não obstante, eu me sinto duplamente contemplada com a confiança do Deputado Celso Russomanno, que também nos 
indicou, juntamente com a Mesa Diretiva, para que nós pudéssemos assumir a Comissão de Trabalho do Mercosul.

Nós pudemos, neste ano, fazer diversos trabalhos, como o seminário "O Trabalho do Futuro". Não só o Brasil enfrenta o 
maior número de desempregados - mais de 13 milhões de desempregados; se juntarmos com os desalentados, são quase 
50 milhões de pessoas desempregadas -, como também o Mercosul. Diversos países do nosso instituto têm problemas, 
Vinicius, de trabalho.

V. Exa. me confiou essa pasta. Nós estamos trabalhando no Mercosul, na Comissão de Trabalho, a questão do trabalho 
do futuro. Nós estivemos na OIT, nos cem anos, e pudemos participar ali, Deputado Celso, da questão de mantermos no 
relatório dos cem anos da OIT a questão do assédio moral e do assédio sexual, a questão dos direitos dos trabalhadores e dos 
empregados também. Tudo isso foi permitido porque V. Exa. se lembrou desta nobre Deputada na Comissão de Trabalho.

Como o fiz no Plenário na segunda-feira, também agradeci ao Presidente Caggiani, porque, todas as vezes em que nós 
precisamos da estrutura do Mercosul, o Presidente Caggiani, juntamente com a Mesa Diretiva, soube nos dar atenção e 
apoiamento para que o nosso trabalho pudesse prosseguir.

Se Deus permitir, no ano que vem, teremos várias pautas a serem tratadas, trabalhadas, desenvolvidas, para que possamos 
realmente fazer com que o futuro do trabalho esteja presente nas nossas vidas e principalmente na vida do povo do 
Mercosul.

Então, quero agradecer ao Celso, quero agradecer ao Senador Nelson Trad e quero parabenizar também, por esse grande 
gesto, o Senador Telmário, que soube entender e compreender o momento e deu um passo para que a gente pudesse entrar 
em consenso e continuar em harmonia no nosso trabalho.

Fico feliz por fazer parte desta família. Coloco-me à disposição.

Quero desejar ao senhor, Senador Trad, um trabalho profícuo, de muito sucesso, colocando-me à disposição para estar ao 
seu lado ajudando o nosso povo do Mercosul a ter uma melhor qualidade de vida.

Muito obrigada.

Parabéns a todos nós que fazemos parte desta delegação, sem esquecer, já finalizando, o nosso corpo técnico, através do 
Antônio, da Beth e de todos, porque, todas as vezes em que ligamos, chamamos, em que temos dúvida, o Alexandre e 
todos eles estão sempre prontos a nos atender, a nos apoiar e a nos dar condições de trabalhar.

Então, Antônio, muito obrigada a você, à Beth e a toda a nossa equipe do Mercosul.

Presidente, parabéns!

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Agradecemos as palavras da Deputada Rosangela.

O SR. CARLOS GOMES (REPUBLICANOS - RS) - Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Pela ordem, tem a palavra o Deputado Carlos Gomes; posteriormente, 
o Deputado José Rocha e, depois, o Senador Telmário e o Senador Mecias.

Com a palavra o Deputado Carlos Gomes.

O SR. CARLOS GOMES (REPUBLICANOS - RS. Pela ordem.) - Boa tarde a todos!

Eu quero primeiro cumprimentar o Senador Nelsinho Trad e já lhe dar as boas-vindas como chefe da delegação da 
representação brasileira do Parlasul, do Mercosul, do Parlamento do Mercosul, do qual sou integrante, com muito prazer 
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e com muito orgulho, a convite do Deputado Celso Russomanno, pelas pautas em que nós acreditamos, pelas pautas que 
defendemos. Poderíamos e podemos fazer uma integração dentro das Comissões do Parlamento.

Quero também cumprimentar o nosso Deputado Afonso Motta, que faz parte.

Quero cumprimentar o Senador Telmário, que, num gesto de grandeza, de compreensão e também de amor à Pátria, 
colaborou com essa integração entre países, ao auxiliar na construção desse grande acordo, para, assim, nós chegarmos 
a esse consenso.

Senador, eu quero lhe informar que, até então, na condição de Presidente da Comissão de Desenvolvimento Regional 
Sustentável, Ordenamento Territorial, Habitação, Saúde, Meio Ambiente e Turismo do Parlasul, tivemos uma agenda 
muito produtiva neste ano de 2019, com vários encontros para falar sobre reciclagem no Mercosul, que é um tema que 
assola o mundo. Há a questão do lixo por toda a parte, contaminando, transformando aquilo que poderia ser recurso em 
doença, passivo ambiental. E nós temos que fazer um esforço muito grande para que possamos retirar esse material da 
natureza, do lixo, dos aterros controlados, que pouco se diferenciam de lixões, e trazê-lo para a cadeia produtiva, gerando 
emprego e renda para os brasileiros e para os povos que compõem os países do Parlasul.

Tivemos também reunião para tratar sobre os etiquetados, que é algo muito importante, que impacta pesadamente na saúde 
dessas pessoas, que é a informação necessária sobre os produtos em excesso... Há o excesso de algo que vai nos produtos 
que são comercializados dentro do Mercosul.

Por último, também tivemos uma reunião sobre a questão da vacinação, principalmente acerca do sarampo, que é uma 
doença que tem voltado no Brasil e também nos países do Parlasul, e nós queremos unificar algumas ações para esse 
enfrentamento.

Esses foram alguns temas entre tantos outros, e eu tenho certeza de que, juntos, nós iremos fortalecer essa relação do 
Parlasul, através desse Parlamento de pessoas qualificadas.

Muito obrigado, Sr. Presidente. Também agradeço a todo o corpo técnico, que sempre nos auxilia muito bem nas nossas 
demandas.

Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Agradecemos ao Deputado Carlos Gomes.

Com a palavra, de pronto, o Deputado José Rocha.

O SR. JOSÉ ROCHA (PL - BA. Pela ordem.) - Cumprimento o nosso Presidente eleito, Senador Nelsinho Trad.

Cumprimento todos os colegas de representação no Parlamento do Mercosul e o faço, apesar da ausência, em nome da 
Deputada Rosangela, que já não se encontra mais aqui, entre nós, neste momento. Mas eu o faço através da Deputada 
Rosangela.

Quero cumprimentar nosso Vice-Presidente para o Mercosul, nosso ilustre colega Celso Russomanno, que presidiu essa 
delegação brasileira com muita honra e com muita competência, com muito trabalho.

Parabéns, meu querido amigo Celso Russomanno!

Quero também parabenizar o Senador Telmário pela compreensão na formação dessa chapa, o que só faz engrandecer o 
seu espírito colaborativo e de participação nesta delegação.

Meu querido Presidente Nelsinho Trad, eu sempre tenho lembranças memoráveis do velho Nelson Trad, meu colega na 
Câmara, com quem eu tinha uma amizade muito próxima, ao ponto de receber convite para visitar a região de Bonito. 
Por duas vezes, recebi o convite, mas, infelizmente, não pude lá estar com ele, conhecendo aquela beleza, a encantadora 
região de Mato Grosso do Sul. Mas V. Exa. aqui, com certeza, relembra muito o seu saudoso pai. O que eu quero é lhe 
desejar muito sucesso e que desenvolva, à frente dessa delegação, realmente uma representatividade que seja a de todos 
nós, do Congresso Nacional, que teremos em V. Exa. essa representação no Mercosul através do nosso Parlasul.

Parabéns e sucesso!

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Agradeço ao Deputado José Rocha.

Com a palavra o Senador Telmário.

O SR. TELMÁRIO MOTA (PROS - RR. Pela ordem.) - Presidente, eu quero começar a minha fala parabenizando V. 
Exa. e todos aqueles que estão compondo a direção desta Comissão.

Mas quero aqui me dirigir ao Deputado Celso. O Deputado Celso, eu tenho por ele uma admiração extra-Parlamento. 
Por ele tenho carinho, respeito. Eu dizia para ele: "Olha, Celso, quando você estava na televisão, fazendo aquele trabalho 

4/8



Reunião de: 11/12/2019 Notas Taquigráficas - Comissões SENADO FEDERAL

social de proteção ao consumidor, eu ficava, por horas e horas, realmente, apreciando-o e acompanhando-o". Por isso, 
sou torcedor dele. Eu queria ser eleitor de São Paulo, para fazer dele Prefeito o mais rápido possível.

Mas eu quero dizer que, com certeza, é uma pessoa que tem uma experiência enorme no Parlasul, que por ali transita bem. 
V. Exa. foi muito feliz na escolha do Deputado Celso para ser o Vice do Parlasul e na escolha dos demais membros. V. 
Exa., ao assumir esta Comissão - como diz o ditado -, tem tudo a ver. V. Exa., hoje, já preside a Comissão de Relações 
Exteriores. Então, V. Exa. vai estar muito casado com as políticas do Brasil no âmbito internacional.

Nós conhecemos e sabemos que hoje a América do Sul precisa, acima de tudo, de uma grande integração. Os países do 
sul, como a Argentina, o Paraguai e o Uruguai, já são o eixo dessa composição, mas é preciso também, Senador Nelsinho, 
a gente integrar o Norte, resolver essa questão da Bolívia, a questão da Venezuela, do Suriname, da Guiana Inglesa, para 
que a região realmente cresça, para crescer e fortalecer essa integração dos países latino-americanos.

Dessa forma, quem ganha é o Brasil, porque hoje nós exportamos... A maior exportação brasileira, certamente, é para 
esses países. E o Brasil é aquele continente interligado. Queiram ou não queiram, é o carro-chefe dessa conjuntura.

Nesta hora, com crise - o Deputado Celso sabe disso - nas relações comerciais, com crise nas políticas dos nossos vizinhos, 
é importante a pacificação, é importante a unidade. E a nossa Comissão tinha que ter essa cara, tinha que ter esse jeito, 
tinha que ter essa caminhada.

Então, a nossa candidatura é um sonho meu, é claro, porque eu tenho que buscar a integração dos países que são vizinhos do 
meu Estado. Mas os sonhos não acabam; eles podem ser protelados, adiados. O importante é a nossa unidade. O importante 
é a nossa parceria. E V. Exa. não tenha dúvida de que, da minha parte, estarei integralmente somando, ajudando, que a 
missão de V. Exa. é árdua, mas é brilhante. E V. Exa. está superpreparado.

É interessante que o Senador Nelsinho, quando ganhou para o Senado, ganhou pelo PTB, e eu estava no PTB. Ele foi 
a primeira pessoa dos eleitos com a qual nós começamos a conversar, a dialogar. Dali para cá, nós fortalecemos uma 
amizade muito grande.

Por questões de estratégia, eu fui para o PROS, V. Exa. foi para outro partido, mas isso não afastou a nossa amizade, o 
nosso respeito e a nossa consideração.

Estarei sempre aqui alerta para somar nesse trabalho. Parabéns! (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Agradecemos ao Senador Telmário.

De pronto, com a palavra o Senador Mecias de Jesus.

O SR. MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS - RR. Pela ordem.) - Sr. Presidente, amigo Senador Nelsinho Trad, em 
poucas palavras, eu quero só dizer que é uma satisfação muito grande participar do Parlamento do Mercosul.

Fui convidado pelo nosso querido amigo do meu partido Celso Russomanno para ingressar no Parlamento do Mercosul.

Como disse o Senador Telmário Mota aqui, o Celso Russomanno, nosso Deputado Líder, o grande brasileiro Celso 
Russomanno, não só defende o consumidor, mas defende todo o povo brasileiro. Quem conhece o trabalho do Celso 
Russomanno como Deputado Federal, como homem público, sabe que ele defende São Paulo e defende o Brasil de 
forma inconteste. Portanto, quero abraçar o Deputado Celso Russomanno, parabenizá-lo pelo trabalho feito à frente do 
Parlamento do Mercosul.

Quero abraçar o Senador Telmário Mota, que é um homem determinado, aguerrido, firme nas suas convicções, que 
entendeu a hora de se fazer aqui esse acordo. O Senador Telmário, Senador Nelsinho, coloca sempre uma coisa em todas 
as falas dele: ele não tem plano "b", o plano dele é o plano "a". Se for bom para Roraima e for bom para o Brasil, o 
Telmário está junto. Portanto, Telmário Mota é meu companheiro, amigo.

E, por fim, Presidente Nelsinho, V. Exa. está à altura do Parlamento do Mercosul, do Senado Federal e do Congresso 
brasileiro.

Parabéns a V. Exa! (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Obrigado, Senador Mecias.

Vou agora externar aqui o meu agradecimento, a minha gratidão a todos que construíram este momento.

Cumprimento aqui os Deputados Carlos Gomes, Paulo Mota, José Rocha, Lupion, Edio Lopes e Hiran Gonçalves, que, 
não sendo da Comissão, mesmo assim, veio aqui para nos prestigiar; o nosso Líder na questão do Parlasul, Deputado 
Celso Russomanno; o Deputado Vinicius Farah, que, assim como eu, também foi Prefeito. Nós nos encontramos algum 
tempo atrás - não vou falar tanto, que, senão, já vai aparecer a nossa idade por aí -, nas lides do municipalismo.

E, de uma maneira muito carinhosa e especial, cumprimento o Senador Mecias de Jesus e o Senador Telmário.
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Como o Telmário falou do PTB, eu quero aqui fazer uma homenagem ao nosso grande amigo, Presidente do PTB, que 
está se recuperando de uma outra cirurgia que teve que fazer, Deputado Roberto Jefferson. Quero dizer que eu aprendi 
com ele uma frase e procurei, depois que eu ouvi essa frase, levá-la bem ao pé lá da letra. E, e em função disso, foi que 
eu me fiz sentar neste lugar da Presidência.

Quando o Telmário veio me pedir o apoio, no início da Legislatura, eu disse: "Pode contar comigo, que você tem o meu 
voto para Presidente do Parlasul". E o Roberto Jefferson falava - e fala - assim para a gente: "Palavra empenhada é flecha 
lançada, não tem mais volta, e o que faz um homem público ter credibilidade é a sua palavra". E eu disse ao Telmário: 
"Você vai ter um voto lá, cara, que é o meu. Não sei nem se você vai votar em você, mas eu vou!". E chegou um certo 
momento em que ele entendeu que, para ser o que é, fala e faz - esse é o lema dele -, ele tinha que ficar mais solto no ringue 
- coitado de quem está do outro lado, não é? - para poder continuar falando e fazendo. Ele falou: "Eu vou ter que abrir mão, 
para o bem de todo o grupo, porque eu tenho algumas posições contundentes, é da minha natureza, eu me elegi assim, vou 
continuar assim, pretendo me reeleger assim. E quero lhe comunicar que entendemos que o seu nome foi o escolhido, por 
você já estar na Comissão de Relações Exteriores, por ter uma boa relação com o Itamaraty, com o próprio Governo...". 
E quero dizer a vocês que vou usar tudo isso em benefício do nosso grupo. Não sou eu que estou lá; são vocês todos.

Quero aqui também assegurar que, uma vez, logo quando iniciei - Pastor Eurico, seja bem-vindo, Deputado - um mandato 
de Prefeito na capital, com a primeira experiência executiva que tive na minha vida, aquilo me assombrou um pouco, 
porque um milhão de habitantes sob a sua responsabilidade... Eu me acordava no meio da noite, falando: "Eu não posso 
dormir, tenho que fazer alguma coisa". E saía igual doido para poder arrumar a cidade, fiscalizar obras. Certa feita, num 
final de dia, início da noite, eu fui pegar minhas correspondências no consultório - lá é uma subida assim. Eu estava 
subindo a calçada e vinha um senhor de idade descendo. Aí, parou, já estava naquele lusco-fusco, no escurecer, e ele 
falou: "Como é que está a Prefeitura, Dr. Nelsinho?". Naquela época eu ainda era conhecido como Dr. Nelsinho; depois 
foi Prefeito Nelsinho e assim por diante. Eu falei: "Olha, não está fácil; está muito difícil. A cidade está com muitos 
problemas, tem chovido muito, e eu estou com uma carga de tensão muito grande". Ele pôs a mão no meu ombro, olhou 
no fundo do meu olho e falou uma coisa que eu quero passar para vocês emocionado: "Deus não escolhe os capacitados, 
mas capacita os escolhidos".

Então, com essa frase, eu quero dizer a vocês que estou pronto para conduzir os destinos do nosso grupo no Parlasul.
(Palmas.)

Com a união de todos e inspirado no seu desprendimento, Telmário, que foi muito marcante para todos nós aqui... No fim, 
a gente sempre pega um pouco de bom de cada um e deixa um pouco de bom da gente. Eu acho que isso é a grandeza, 
a mágica do relacionamento do nosso Parlamento.

Esse Parlasul é muito importante para o momento que o Brasil está atravessando. Há o acordo de livre comércio do 
Mercosul com a União Europeia, e se vislumbra com outros países. Ontem e anteontem, lá na reunião em Montevidéu, 
recebemos a visita de um grupo parlamentar, de uma delegação de chineses. E eles não vêm para brincar; se estão lá 
é porque têm uma diretriz, têm uma linha. E vamos procurar defender os nossos interesses, os interesses do Brasil, os 
interesses do Parlamento brasileiro.

Muito obrigado. Fico muito feliz. Que Deus possa nos abençoar!

Pediu a palavra o Deputado Pastor Eurico.

Passo, de pronto, a palavra ao Deputado Pastor Eurico.

O SR. PASTOR EURICO (PATRIOTA - PE. Pela ordem.) - Nobre Presidente, eu gostaria de aproveitar para parabenizá-
lo, junto ao companheiro Russomanno. Nós só temos a ganhar com a presença dos senhores ali no Parlasul. Quero dizer 
da nossa alegria. Eu não pude chegar antes pelo corre-corre, mas fico feliz pelo que aqui foi decidido.

Quero dizer que estamos juntos para somar e já aproveitar e pedir aos senhores que a gente possa dinamizar mais os 
trabalhos ali, inclusive aquela preocupação que venho sempre questionando das nossas Comissões. A gente sai, deixa o 
País, nossos compromissos, e às vezes chega lá e tem alguma dificuldade para as comissões funcionarem. Que, com a 
voz dos senhores à frente dessa representação, possamos pedir para que outros pares de outros países possam assumir o 
compromisso para o qual fomos chamados; que tenhamos as reuniões acontecendo ali, para que não fiquemos só numa 
viagem daqui para lá e, depois, sejamos vitimizados pelas críticas sobre para que serve o Parlasul e o que vamos fazer lá.

Eu sei da importância, os senhores entendem a importância, mas essa é a dificuldade que nós temos enfrentado, que é 
exatamente com o quórum nas comissões. Se V. Exas. puderem nos ajudar nesse particular, será de muita valia para os 
trabalhos no Parlasul.
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O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Agradecemos ao Deputado Pastor Eurico.

Deputado Farah, para posteriormente o Deputado Russomanno fechar.

O SR. VINICIUS FARAH (MDB - RJ. Pela ordem.) - Eu só queria reforçar aqui tudo que já foi dito.

Primeiro, Celso, sou testemunha e assino embaixo de todas as colocações sobre a forma como você conduziu, com leveza, 
com habilidade, mas acima de tudo com muito posicionamento em defesa dos interesses o nosso País. Então, tem que ficar 
aqui registrada a sua habilidade: leveza, gentileza e firmeza, que são três elementos fundamentais no êxito de qualquer 
papel que um de nós venha a desempenhar.

Eu quero parabenizar também ao Nelson e dizer que é um prazer. Eu acho que, mais do que nunca, essa dupla vai, com 
certeza, fazer com que se avance ainda mais.

Como você bem colocou, Nelson, você é um municipalista. Sua história... Você chegou aqui, passou por Deputado, mas 
foi Prefeito e sabe muito bem o que é tocar os destinos, o dia a dia de uma cidade. Eu também sou um ex-Prefeito, mas 
a gente nunca é ex-Prefeito, a gente é Prefeito para sempre. Contamina a gente de uma maneira... Você pode ser ex-
Deputado, mas Prefeito você nunca deixa de ser, é algo surreal. Só quem foi pode verdadeiramente precisar isso. Você 
vai ser isso, Celso, espero, e vai depois confirmar tudo isso. Assim, eu tenho certeza de que você, com a sua habilidade, a 
sua competência, a sua leveza também e a sua experiência municipalista, vai poder... Chega daquele discurso que já ficou 
famoso: "tudo acontece nas cidades", mas nunca se constrói nada verdadeiramente que mude a realidade de onde todo 
mundo diz que tudo acontece. Então, eu acho que essa questão municipalista tem um papel importante.

Desejo a você muito sucesso, com sua família linda, seu irmão Fábio, família supernobre. É um privilégio poder tê-lo 
agora como Presidente, tendo o Celso como Vice.

Parabéns e sucesso a todos!

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Muito obrigado, Deputado Farah, do Rio de Janeiro.

Com a palavra o Deputado Celso Russomanno, de São Paulo.

O SR. CELSO RUSSOMANNO (REPUBLICANOS - SP. Pela ordem.) - Presidente Nelsinho Trad, nosso querido 
amigo, dividi, ao longo de muitos anos, a minha amizade com seu pai. Quando eu cheguei aqui ao Congresso, em 1995, 
ele já tinha um mandato e, como eu namorava com uma prima do Nelsinho, me chamava de primo. E me ensinou muita 
coisa o seu pai - eu já contei essa história, você é conhecedor dessa história.

Eu fico muito feliz de passar a Presidência a V. Exa. Eu lhe desejo todo o sucesso do mundo durante a sua Presidência. 
Quero dizer-lhe que vou ajudá-lo em tudo que for necessário para que a sua Presidência seja exitosa. Sorte, meu amigo! 
Que Deus o abençoe e abençoe toda a nossa representação, porque nós precisamos continuar lutando pelo Brasil, fazendo 
com que esse Mercosul seja cada vez mais forte.

Lembro que, hoje, 80% das exportações brasileiras estão direta ou indiretamente ligadas ao Mercosul, até por conta das 
taxas que nós temos junto à União Europeia, à Ásia e ao mundo todo, por conta de sermos um bloco. Então, o Mercosul 
tem que estar cada vez mais forte e depende de nós no Parlamento para que isso aconteça.

Sucesso! Conte comigo. Estamos juntos e vamos até o final juntos para fazer deste Brasil um grande país. Já o é no 
tamanho, mas que tem que ser uma potência também. (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Agradeço as palavras carinhosas do Deputado Celso Russomanno.

Não havendo mais quem queira...

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. HUGO LEAL (PSD - RJ) - É coisa rápida - Deputado Hugo Leal.

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Deputado Hugo Leal, com a palavra.

O SR. HUGO LEAL (PSD - RJ. Pela ordem.) - Primeiramente, é uma satisfação poder ter V. Exa. como Presidente desta 
Comissão, do Parlamento do Mercosul.

Quero render as minhas homenagens aqui ao trabalho profícuo, à relação umbilical criada com o Deputado Celso 
Russomanno e ao trabalho que ele conseguiu privilegiar ali dentro do Parlasul, dentro do Parlamento. Eu tive algumas 
oportunidades de assistir ao tratamento dado pelo Deputado Celso Russomanno a essas relações - o respeito, a presença 
- e não poderia deixar de passar aqui e fazer este registro em homenagem a S. Exa.
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Com certeza, Senador Nelsinho Trad, V. Exa., que já tem tradição aqui no Senado, como Presidente da Comissão de 
Relações Exteriores, bem como na própria vida pessoal e familiar - seu irmão, Fábio Trad, que é da nossa bancada de 
Deputados -, seguirá na mesma linha, com a mesma ponderação, com a mesma preocupação que nós temos. Passamos por 
um momento delicado, politicamente falando, mas nós temos também, lá dentro do Parlasul, uma participação importante, 
uma presença importante para colocar as nossas ações, para colocar as nossas avaliações.

Parabéns a V. Exa. pela eleição!

E, mais uma vez, as minhas homenagens especiais ao Deputado Celso Russomanno pelo brilhante trabalho que fez à 
frente da Presidência desta Comissão.

O SR. PRESIDENTE (Nelsinho Trad. PSD - MS) - Agradecemos ao Deputado Hugo Leal, do PSD, nosso companheiro 
partidário.

Quero, mais uma vez, agradecer a todos, a todo o corpo técnico do Parlasul, que sempre esteve à nossa disposição, 
auxiliando-nos nas missões.

Não havendo mais quem queira fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, convoco a reunião deste órgão para 
o próximo dia 17, terça-feira, às 14h. Nós vamos comunicar ao Plenário o que foi escolhido em função das agendas das 
Comissões.

Agradeço a presença de todos.

Declaro encerrada a presente reunião.

(Iniciada às 15 horas e 22 minutos e suspensa às 15 horas e 23 minutos do dia 05/06/2019, a reunião é reaberta às 14 
horas e 30 minutos e encerrada às 15 horas e 13 minutos do dia 11/12/2019.)
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